

豫章师范学院

学生教学信息简报

2022-2023学年第2期（总第2期）

教学评估与督导中心学生教学信息部编

2023年4月8日

本期要目

【信息窗】

- ◆ 学生教学信息部开展本学期第一次工作例会

【院部教学信息动态聚焦】

- ◆ 马克思主义学院团总支开展“学雷锋”主题团日活动
- ◆ 文化与旅游学院召开文学创作表彰会暨专题讲座活动
- ◆ 外国语学院举行第四届“新生杯”辩论赛决赛
- ◆ 数学与计算机学院开展考研复试培训会
- ◆ 经济与管理学院举行“经典悦读”“1+3”读书活动颁奖仪式
- ◆ 特殊教育学院开展“共沐书香遇见美好”读书分享会
- ◆ 音乐与舞蹈学院举办“强国复兴有我”读书分享会
- ◆ 体育学院参加第十六届省运会

◆ 生态与环境学院召开专场招聘会

◆ 基础教学部“青春逢盛世 奋斗正当时”展社团风采

【信息反馈】

◆ 学生教学信息反馈汇总

【信息窗】

学生教学信息部开展本学期第一次工作例会

2月22日晚，教学评估与督导中心于行政楼206召开学生教学信息员本学期第一次工作例会，各二级学院学生教学信息员组长参加会议。



会议对上学期学生教学信息员的基本工作及学生网络评教工作做了回顾与总结，并指出在取得了成绩的同时，要反思工作中出现的问题，总结经验教训，以便于本学期工作的开展。

会议强调，在新学期各项工作稳步推进的基础上，学生教学信息员要以饱满的热情投入工作当中，在生活和学习中加强与同学们的沟通联系，积极反馈问题并提出相关建议，在工作过程中互相协调，共同发展，为学校教学质量提质增效不断贡献力量。

【院部教学信息动态聚焦】

1.3月1日晚，马克思主义学院团总支组织开展了“传承雷锋精神 争做时代新人”主题团日活动，2022级思想政治教育专业全体同学参加，活动由组织委员杜鹏同学主持。

活动中，杜鹏首先从雷锋精神的内涵、内容以及意义三个方面深入浅出地进行讲解，并结合自身的学习和实践，分享了学习雷锋精神的心得体会。通过本次学习，同学们更加深刻领会了新时代雷锋精神的实质和传承、践行雷锋精神的重要意义。

2.3月28日下午，文化与旅游学院举办了文化与旅游学院文学创作表彰会暨作家冰耘文学创作实践专题讲座活动，院长林涛、副院长周晋、党委委员吴君晓、胡剑平教授出席，来自文旅学院、三叶草文学社近三百名学生和教师代表到场聆听。



在表彰活动上，林涛、周晋、吴君晓为获得2022年第十七届江西省写作大赛获奖学生代表颁奖。林涛院长立足于我校应用型本科院校的定位，勉励同学们积极进行文学创作，提升写作能力，强调了阅读和写作的重要性。指导教师胡剑平教授致辞，鼓励同学们再接再厉。

3.3月14日晚，外国语学院第四届“新生杯”辩论赛决赛准时在文科楼3302举行。此次辩论主题为“是个人需要对大学生择业更重要，还是社会需要对大学生择业更重要”。



双方辩论如火如荼地展开，正反方迅速的临场反应能力与强劲的辩驳能力使辩论赛现场观众的气氛也十分热烈。“新生杯”辩论赛充分锻炼了外院学生的沟通技巧与合作能力，善于思考，敢于思辩，展现外院青春风采。

4.3月17日晚，数学与计算机学院邀请418级教育技术学的金璇同学（现就读于华中师范大学）为学弟学妹们带来了一场考研复试培训会，传授复试技巧和分享经验体会，给进入考研复试的同学提供相互学习、相互交流的机会。



她分别从复试流程、专业准备、心态稳定等方面进行了详细讲解，并且还结合了当下的时事热点，为同学们可能遇到的复试问题圈定范围。培训过程中，同学们静心倾听、踊跃发言，将自身目前遇到的困难和困惑倾诉出来，释放了焦虑情绪。

5.3月9日下午，经济与管理学院于文科楼3102教室举行2022-2023学年第一学期读书活动颁奖仪式。党总支书记舒宏广、党总支副书记唐群力、团学办主任朱冬莲、辅导员刘翀及获奖学生参加此次活动。



舒宏广对学院过去一学期开展的一系列读书活动做了总结讲话。他强调要培养并树立正确的读书观，还分享了自己的读书心得，展示了自己珍藏多年的读书笔记，并就自身的学习经验向同学们强调了终身学习的理念。老师为获奖同学颁发了荣誉证书，部分获奖代表发表了感言。

6.3月7日，特殊教育学院在崇善楼“一站式”学生社区开展“共沐书香 遇见美好”读书分享会。院党总支副书记徐光仪、辅导员刘颖捷与各位同学共品好书。



徐光仪赞扬了同学们参与读书分享会活动的积极心态，并鼓励同学们多举办这种富有青春活力的学习活动，要多读书，读好书，养成每日阅读，分享交流读书感悟，共享读书的快乐，营造浓厚读书氛围。

7.3月21日，音乐舞蹈学院在文科楼举办“强国复兴有我”读书分享会，营造学生“多读书、读好书、多思考、多交流”的学习氛围，围绕余华的《活着》、路遥的《平凡的世界》展开交流。



最后，322音乐表演班易俊豪对本次读书分享会作了总结，呼吁大家要真正把读书学习当成一种生活态度、一种责任、一种精神追求。唯有读书才能启润身心、与智同行，才能真正强实自身，让书籍里的文字带领大家一同丈量世界。

8.3月22日，体育学院散打队在郭佳峰教练的带领下，参加了江西省第十六届运动会，取得了优异的成绩。



在此次省运会散打比赛中，队员们用实际行动向我们展现了散打运动的魅力和价值，为我校体育事业注入了一股强大的动力。同时更好地激发了同学们对散打运动的热情和兴趣，强身健体，享受运动带来的无限快乐。

9.3月9日晚，生态与环境学院在艺术楼108举行了南昌市南昌环保科技有限公司的专场招聘会，2023届和2024届全体学生参加。



招聘会现场气氛热烈，院领导与用人单位面对面交流，应届毕业生积极提出相关问题，招聘公司也给予明确的回应，并为在场学生提出实用性建议。据悉，本场招聘会已有17位同学递交个人简历，公司计划在我院招聘10名左右优秀毕业生。

10.3月16日，基础教学部承办的第68期豫章社彩“青春逢盛世，奋斗正当时——基础教学部社团风采展示”在青春剧场顺利举

行。既有歌伴舞，也有校园音乐剧，更有活力四射的韵律操，还有诗朗诵和舞蹈等。

此次活动展示了院部社团活动的学习成果，同时也丰富了同学们的校园文化生活，给了院部各类社团提供了一个充分展示的舞台，更好地展现了社团的魅力，也加深了同学们对各类社团特色的认识。

【信息反馈】

学生教学信息反馈汇总

一、教学基本情况

多个学院均反映主教楼环境卫生情况有待加强，经常有垃圾滞留；主教楼厕所卫生较差；学校网络不稳定，影响上课效果；主教楼、文科楼、机房多媒体和投影仪等设备出现故障，需要定期检修；舞蹈房和琴房的基础设施存在问题。

二、课堂教学情况

1. 肯定方面：

教师教学态度良好，严谨认真，具有独特的教学亮点，教学能力出众，讲解熟练清楚，通俗易懂，内容充实，答疑解惑较为及时，在课堂上，教师会通过课堂提问，讨论交流，课堂作业等方式激起同学们的学习兴趣；教师的基本专业技能过硬，指导具有针对性，使同学更容易获得提高。课上教师注意与学生的互动环节，互动效果较好，语言生动、形象。作业布置较为合理，会及时批改且让学生展示进行多重评价。个别老师教学亮色能够跟进网络时代，上课有趣且生动，与课件内容联系密切，能够加强学生对学习的乐趣。

大部分教师没有随意调停课的情况。

421 小学教育 3 班的学生特别提到外国语学院徐艳珍老师，她教授的《中国文化概论》体现出老师深厚的中国文化知识，而且总是温柔鼓励学生发言，给学生很大启发；文化与旅游学院的魏金强老师特别认真负责，《现代汉语》教的非常好，同学们都特别爱听这两位老师的课。

2. 存在问题：

马克思主义学院反映部分老师布置小组作业过多且频繁，学生精力不足，应该适当调整教学安排；小学教育学院反映个别老师有故意拖堂和调停课行为；学前教育学院反映个别老师布置的课堂展示作业（PPT 展示）量大、次数多，但是每一次课堂展示机会有限，大部分未展示的 PPT 没有评语和成绩，次数多了学生感觉特别浪费时间和精力。

三、教学管理情况

大部分教师能够根据实际情况改变教学内容，课程进度安排合理，教师思想道德端正，作风优良。

建议教师监考时需更加严厉，严肃考风考纪。

四、学生学习情况

学生迟到早退现象较少，到课率高，课堂纪律较好，课堂氛围浓厚，学习积极性、主动性较高，能够较好地完成课堂及课外作业。学生能够较为积极地参与课堂活动；许多学生都能积极前往教室和图书馆自习，形成了良好的自主学习的氛围。

个别学院反映部分课程有同学课上睡觉、浑水摸鱼的情况，极个别同学不遵守课堂纪律。

五、其他建议

1. 建议对教学基础设施进行定期检修；
2. 建议学校东大门开放；
3. 文化与旅游学院建议按照同学需求和基础的不同，由学生按需要选修口语、书法实践课；建议优化读书分享会活动安排；
4. 希望可以严格管理图书馆预约制，禁止用书占座，影响他人学习；
5. 希望多组织社会实践活动，帮助同学们了解社会各方面需求，在大学校园里拓宽视野，以自身条件有针对性的提高能力。

分送：相关部门、各二级学院